



中央媒体看安徽

# 从“五同”到“五自”再到“五共”，中铁四局持续探索—— 农民工管理“3.0版本”是如何炼成的？

据12月24日《工人日报》头版头条报道 工地上要举办一场文化节活动，这在中铁四局昌景黄铁路休宁制梁场，是农民工的一件大事。他们不仅希望多多欣赏文化活动，还积极报名成为文化活动的主角。这与中铁四局集团正在推行的农民工“五共”管理新实践有着很大关系。中铁四局集团公司工会主席李朋谦认为：“在这种新实践下，农民工外协队伍与企业融洽度更高，命运共同体意识更强，大家干劲也更足，实现了双赢。”

工地上要办晚会的消息传开之后，平时就喜欢唱歌的吴洋两口子一下子振奋起来。工友们也在一旁鼓劲：“这次一定要上台露两嗓。”温欣特意从网上买来一个可以在手机上K歌的话筒，一有空就在宿舍练习。晚会正式上演的那天晚上，吴洋突然感冒了，温欣只好一个人上

场。一曲《你不来我不走》唱罢，全场气氛被迅速点燃。看似普通的工地晚会，其实并不普通。这背后有着中铁四局对农民工管理的系统性考虑。

中铁四局集团是一家大型建筑施工企业，年平均使用产业工人8万余人，农民工占了绝大多数。如何满足不断涌现的类似吴洋两口子的新需求，是一个不得不面对的现实问题。

不断探索包括农民工和劳务派遣人员在内的产业工人队伍管理新路径，中铁四局一直在路上。2005年，中铁四局四公司在合武铁路第四经理部创造性地开展“五同”管理工作，让项目部职工与农民工同学习、同劳动、同参与、同生活、同娱乐。

2010年，在“五同”基础上，中铁四局对农民工管理进行

升级，探索出“五自”管理新模式。公司通过制定一系列的制度，组织引导农民工协作队伍进行自我民主管理、自我培训教育、自我权益维护、自我竞赛争先和自我生活娱乐。

一份针对这两次农民工管理实践的调研文章这样总结：农民工由此实现了“五个转变”，即从“企业附属型”向“有生力量型”转变，从“体力打拼型”向“知识技能型”转变，从“干活挣钱型”向“创业致富型”转变，从“临时打工型”向“合作双赢型”转变，从“生活单调型”向“文明高雅型”转变。

2019年，中铁四局再一次对农民工管理模式进行升级，推出被称为“3.0版本”的农民工“五共”管理新实践，即企业与农民工责任义务共担，安全质量共管，管理效益共赢，文明和谐共建，使命梦想共圆。

## 新时代·新大观书画作品展出

星报讯(记者 吴笑文) 日前，由安徽省文化馆、中共大观区委、大观区人民政府、安庆市文联主办，中共大观区委宣传部(区文明办)、大观区文化和旅游局承办，大观区文化馆协办的2020新时代·新大观——“全面建成小康社会共绘美好大观”书画作品展在安徽画廊举行开幕仪式。

此次书画展，面向安庆大观区内书画家与具有一定艺术创作水平的书画爱好者和特邀该市的部分书画名家，共征集到一百多幅书画作品，从中精选87幅，其中，书法作品42幅，中国画45幅。以“全面建成小康社会共绘美好大观”为主题，以安庆大观区自然风光、人文景观、地域特色文化为内容，书法作品有篆、隶、行、楷、草，或遒劲有力、飘逸洒脱，或工整、隽秀，可品可赏；中国画或人物、山水、花鸟工笔，豪迈写意，或质朴感人，可谓佳作荟萃、争奇斗艳。本次书画展展览时间至2021年1月5日。所有参展作品除了在安徽画廊展出外，还将在安庆大观区文化云线上展播。

## 受贿143万元 广德原综治办副主任获刑7年10个月

星报讯(雷梅洁 曹开发) 12月22日，广德市人民法院一审公开宣判一起贪污受贿滥用职权案，以受贿罪、贪污罪、滥用职权罪，数罪并罚，判处广德市桃州镇人民政府原综治办副主任李智有期徒刑7年10个月，并处罚金45万元。对李智未退出的违法所得，依法继续予以追缴，上缴国库。

法院经审理查明：2014年6月至2020年7月，被告人李智在广德市桃州镇人民政府综治办(含抽调至拆迁办)工作期间，利用负责安置房交付及档案管理的职务之便，通过查询、比对选房登记本和拆迁户安置档案等材料的方式，违规帮助拆迁户、非拆迁户选取安置期房，篡改变造他人拆迁协议，在明知他人未办理安置房选房审批移交手续及未缴纳购房款的情况下，擅自开具虚假拿房证明材料，非法占有安置房，致使国有资产遭受重大损失。被告人李智非法收受他人财物，为他人谋取利益，先后共收受他人给予的现金人民币140.5940万元、购物卡0.3万、空调购置费3.07万元，合计收受受贿143.9640万元。



“您家里的电线都更换好了，这下您就可以放心用电了”。12月24日，国网广德市供电公司卢村中心供电所共产党员服务队来到卢村返乡农民工李有民家中，为其提供上门服务，帮助解决用电难题。

余小祥 胡贵杰 曹开发

## 跪地撞头高呼“警察打人” “戏精”男子妨害公务被逮捕

星报讯(彭进 记者 唐朝) 本月上旬，马鞍山交警部门在夜间交通违法整治行动中，曾查获一起饮酒驾驶机动车的违法行为。面对交警检查，同车男子借酒劲“戏精”上身，为掩护违法驾驶人“自编自导自演”了一出荒唐闹剧。

据警方介绍，当日晚间，马鞍山交警雨山大队组织警力在城区设点开展夜查行动，一辆路过的苏C号牌小型轿车发现交警检查后突然停车，驾驶人弃车而逃。

执勤交警意识到驾驶人有违法嫌疑，立刻紧随其后。在奔跑了50米左右后，驾驶人躲入路旁一个施工工地，民警随即上前询问检查。同车两名男子见“队友”无路可逃，一拥而上借酒撒疯，一边高喊“警察打人了”，一边与执勤交警拉扯纠缠、动手动脚。其中

一人甚至跪地撞头，妄图掩护驾驶人伺机逃跑。

见此情况，在场民警协力控制住驾驶人，并警告三人执法过程全程录音录像，要求驾驶人配合民警执法。见逃跑无望，驾驶人王某印最终束手伏法。经呼气酒精检测，驾驶人体内酒精含量为71mg/100ml，属饮酒驾驶机动车。

经查，驾驶人王某印当晚与其老乡在一处建筑工地饮酒。随后，法律意识淡薄的王某印驾车带着白某、王某华等人前往市区，发现交警检查就弃车而逃，随后共同上演一出荒唐闹剧。

目前，驾驶人王某印因饮酒驾驶已受到罚款1500元、一次性扣12分以及暂扣驾照6个月的交通违法处罚。犯罪嫌疑人白某因涉嫌妨害公务已于12月24日被马鞍山市雨山区检察院批准逮捕，案件正在进一步侦办中。

## 安庆彩民收获大乐透1575万大奖

星报讯(李剑 记者 江锐) 12月26日晚，体彩大乐透第20132期开奖号码：03、15、16、17、21+07、10，全国中出一等奖基本7注，每注873万，追加5注，每注698万。位于安庆市怀宁县高河镇孔雀路3414015861门店喜中大乐透追加一等奖1注，奖金1575万元。另外，当期本省还喜中追加二等奖11注，其中10注花落芜湖市鸠江区汤沟镇东大街99号的3404005823门店。

记者第一时间与3414015861门店业主饶大双联系，据了解，大奖得主是该网点的常客，经常选择追加小复式的方式投注，这次中奖的大乐透彩票出自于一张“7+2”的追加小复式，63元喜中大乐透追加一等奖

1注、四等奖10注、六等奖10注，奖金合计1575万元。

据悉，该网点业主饶大双也是一位体彩老业主，自2006年以来就一直诚信经营体育彩票销售工作，其店一直被购彩者亲切地称为“大双竞彩”。这次喜中大奖的3414015861门店是他在2018年开业的第二家门店。饶先生说，他从事体彩行业也有十几年了，店里大奖小奖也中了不少，这次的大乐透头奖算是破纪录了！虽然安庆市中了不少大乐透一等奖，但这是首次花落怀宁县！

13天之内，安徽体彩连续开出3注大乐透头奖，真可谓好运连连。当晚开奖后，大乐透奖池滚存到7.72亿元。

## 安徽将再添一座长江公铁大桥

星报讯(记者 祝亮) 近日，省发展改革委批复了G3铜陵长江公铁大桥可行性研究报告，为项目开工建设打下了坚实基础。

G3铜陵长江公铁大桥采用羊山矶桥位，位于既有的铜陵长江公路大桥上游约720米处，线路全长约11.88公里，总投资约86.84亿元。大桥搭载双向六车道高速公路、两线普速铁路、两线城际铁路(预留)，主桥长1505米，采用斜拉悬索协作体系桥

梁方案。

实施G3铜陵长江公铁大桥，对贯彻落实长江经济带发展、长三角一体化发展战略，提高国家高速公路主通道通行能力和服务水平，完善区域铁路网布局，推动铜陵市跨江发展，提升发展皖江城市带承接产业转移示范区等具有重要作用。下一步，省发展改革委将配合铜陵市，共同加快推进后续相关工作，争取项目尽早开工建设。